

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мясоутова Олега Валерьевича по теме
«Политический миф в современной российской молодежной культуре
(на материале анализа красноярской региональной студенческой
культуры)», представленной на соискание ученой степени кандидата
культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры
(культурология)**

Своеобразие политической, социально-экономической и социокультурной ситуации современной России состоит в том, что кардинальные преобразования в обществе поставили в ранг приоритетных задач изучение ценностей и мифов, культивирующихся в молодежной культуре в контексте формирования новых образно-смысовых категорий, обладающих помимо специальных характеристик (правовых, социальных или политических), базовым культурным содержанием, лежащим в основании смысловых конструкций и отражающим особенности данной категории граждан как субъектов культурного действия. Ее успешное разрешение или хотя бы снятие противоречий между настоящим положением дел в этой сфере и ожиданием общества и государства настолько важно, что позволяет говорить о ней как о феномене современной России. Изучение данного феномена становится проблемой отечественной науки.

Актуальность диссертационного исследования О.В. Мясоутова аргументируется важностью обозначенной им проблемы в социальном, научном и практическом плане. В связи с чем появление данного исследования можно только приветствовать и поддержать.

Тема исследования предметно обозначена по отношению к проблеме. Объект, предмет исследования определены и выдержаны в рамках заданной темы, что отражено в постановке исследовательских задач. Цель исследования обозначена и отражена во введении.

В целом, как видно из автореферата, диссертация выполнена согласно общим требованиям к данному виду работ, структура представлена введением, двумя главами (в каждой по три параграфа), заключением и списком литературы. В содержании структурных элементов исследования отражается исследовательский аппарат, его ключевые слова «работают» на задачи. Можно утверждать, что диссертация имеет завершенный вид, продуманы ее основные части.

Безусловной заслугой работы представляется анализ проблемы с привлечением различного научного материала с указанием ведущих авторов, классических и современных концепций, чему, в частности, и способствует представленное исследование. С поискатель сумел найти разумный баланс научных концепций и методов для достижения поставленной цели. Так, автор дает четкое теоретическое обоснование выбора и эффективности метода фокус-групп в культурологических исследованиях, в частности, в рамках проведенного эмпирического исследования красноярской региональной студенческой культуры. В целом материал изложен логично и грамотно, что свидетельствует о компетентности и добросовестности автора, умении создать сбалансированную базу источников.

Автор показывает высокий уровень исследовательской культуры, что подтверждается умением пользоваться категориальным анализом, рассматривать исследуемые вопросы, используя широкий набор методов, выражать мысли в соответствии с требованиями современной культурологической науки.

В заключении содержатся общие выводы по результатам решения задач проведенного исследования. Изложение результатов исследования, в том числе итогов проведения фокус-групп, логично.

Диссертационное исследование можно оценить, как выполненное на достаточно высоком уровне и охарактеризовать как завершенный научно-исследовательский труд, в котором получила решение значимая научная проблема.

По своему содержанию, достоверности, обоснованности и практической значимости представленных результатов диссертационное исследование О.В. Мясоутова «Политический миф в современной российской молодежной культуре (на материале анализа красноярской региональной студенческой культуры)» отвечает требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Мясоутов Олег Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»,
докт. пед. наук,
профессор кафедры педагогики

660049, г. Красноярск, ул. Ады Лебедевой, 89
Тел.: 8-962-072-63-25

E-mail: serzen1958@yandex.ru



Подпись С.Н. Ченюш заверяю
Начальник общего отдела Г.И. Месякина

КППУ им. В.П. Астафьева